

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Redacción y Administración, Calle Sagasta, 44

Toda correspondencia al apartado 178

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 7-50

Fuera de la población trimestre.

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntimos

Año XVI

Alicante: Sábado 18 Agosto de 1928

Núm. 5.047

Cuartillas del Maestro

Los del 19 de Septiembre

Por Roberto Castrovido

No confundamos fechas. En Santander se conmemora el 19 de Septiembre, y hubo, y no sé si hay todavía tiendas con la fecha por título. Se refiere la conmemoración en la capital de la Montaña al 19 de Septiembre de 1868, día en el cual los liberales santanderinos hicieron morder el polvo a las fuerzas del general isabelino Calonge. Al 19 de Septiembre de 1886 me refiero. La noche de ese día sacaron del cuartel de San Gil fuerzas de Garellano, el capitán don Carlos Casero, oficiales y sargentos y cabos, algunos caballos del regimiento de caballería de Albuera. El capitán Casero tomó el mando de la fuerza que por las calles de los Reyes, Pez, Puebla, San Onofre, Infantas, Clavel, Peligros, Alcalá y Prado, fueron de San Gil (de la hoy Plaza de España) a la glorieta de Atocha para reunirse con el general de brigada don Manuel Villacampa. No respondieron los comprometidos en el cuartel de los Docks, ni las fuerzas de Alcalá de Henares, ni los paisanos que en la calle de la Libertad estaban apostados para detener al capitán general de Madrid, don Manuel Pavía y Alburquerque—el mismo del 3 de enero—que asistía a una representación de ópera en el Teatro de la Alhambra, cumplieron su misión. El general, avisado en el teatro, salió presuroso y, dirigiéndose a San Gil y la Montaña, reunió fuerzas a cuyo frente se puso para batir a los sublevados. Pasó por la calle de Atocha y Plaza de Antón Martín sin que los paisanos le estorbaran y llegó a la estación del Mediodía, dispersándose los republicanos soldados y paisanos.

Prieto Villarreal, Ladevesse, que en el movimiento tomaron parte, y varios historiadores, Ortega y Rubio, Arenas, don Angel Salcedo, y Maura Gimazo han contado cuanto aconteció en el último pronunciamiento republicano. El último fué, tal vez por no haber sido reprimido, cual de costumbre histórica, con fusilamientos. Condenados a muerte estuvieron Villacampa, Sánchez y dos sargentos. Se les indultó gracias a las muy vivas gestiones de la opinión, a la estratagemas del subsecretario de la Presidencia y al desce de Sagasta, que lo disimulaba astutamente.

No era Sagasta cruel, aunque fusiló a Cebrían, alzado en armas en 1883 y en la Rioja, en Santo Domingo de la Calzada, lo que consigno porque riojano era también don Práxedes.

El pronunciamiento último de los preparados por don Manuel Ruiz Zorrilla tuvo la virtud de dividir al partido republicano progresista, tras la ruidosa discusión de la Asamblea que presidió don Laureano Figuerola. Separáronse de Ruiz Zorrilla los señores Salmerón, Azcárate, Pedregal, González Serrano, Calderón y, en fin, cuantos formaron el partido republicano progresista que tuvo por órgano "La Justicia".

La piedad que no fusiló, las divisiones de los republicanos que acudían en sendos partidos

Castelar, Salmerón, Pi y Margall, Ruiz Zorrilla y la obra del Parlamento llamado largo, incorporando a la Constitución de 1876 el sufragio universal, el Jurado y las libertades de asociación y reunión, fortificaron la Regencia que ahora resulta, según "El Debate", arrajada por León XIII, quien es lástima no pudiera evitar las insurrecciones de Cuba y Filipinas, el fusilamiento de Rizal, la guerra con los Estados Unidos y el ominoso tratado de París. Si nos dejamos huérfanos de su protección, no quedamos ni redactores ni lectores de "El Debate".

Cuba se hubiese declarado independiente aún triunfando los vencidos el 19 de septiembre; pero en ese caso no creemos se hubiese llegado a lo que se llegó a convenir en el Tratado de París.

La muerte del sargento don Bernardo Mata, sargento de Albuera, el 19 de Septiembre, refresca el recuerdo de aquella jornada. Quedan pocos. Que yo sepa nada más que Godoy, sargento de Garellano; el capitán Andarías, ayudante de Villacampa; Manjón y Bezos, sargento y cabo, respectivamente, de Albuera y el sargento Sánchez Clavero, de las prisiones militares, que con los presos por la intentona republicana y las llaves de la prisión se fué a París al lado de don Manuel Zorrilla.

El exsargento Mata era firme, caballero, abnegado y consecuente. Valía mucho.

Roberto CASTROVIDO

Dr. ORTEGA

Profesor del Instituto Rubio
: NARIZ, GARGANTA Y OÍDOS :
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6
San Fernando, 67. Alicante

Héroe y mártir

Lindberg, ha muerto en un accidente de aviación

Nueva York, (radio).—El célebre aviador Lindberg, primero que cruzó el Atlántico en un vuelo desde Nueva York a París, sin escala, solo y en un aparato deficiente, ha muerto ayer, víctima de un accidente de aviación ocurrido en San Francisco de California.

La muerte del valiente aviador norteamericano ha producido en su país intenso y general sentimiento.

El presidente de la República ha expresado su pésame a la madre de Lindberg.

N. de R. Lindberg era un joven sencillo y bueno, que poseía las más preciadas virtudes. Era masón, miembro de la Logia "Keystone núm. 243", de Saint Louis, Ms. Solicitó iniciación en 7 de Abril de 1926. fué aceptado el 5 de Mayo, iniciado el 9 de Junio, ascendiendo el 20 de Octubre y siendo exaltado el 15 de Diciembre.

UN LIBRO INTERESANTE

La situación de Rusia, según León Trozky

Y la guerra que se prepara

En la pasada semana se ha lanzado a la venta una edición norteamericana del nuevo libro de Trozky, «La verdadera situación en Rusia». Leímos la noticia de esta reciente publicación, nos intrigó y hemos procurado enterarnos de lo que significa ese libro. Y según acabamos de leer en la prensa extranjera que hoy ha llegado a nuestra redacción, esta obra le dedica su autor a descubrir las maniobras imperialistas de las grandes potencias contra Rusia, probando que el bolcheviquismo se encuentra obligado a luchar contra un vasto complot de aislamiento y que esta situación debe, fatalmente, acabar con una guerra, de la cual serán responsables las naciones antisoviéticas. Estos son los puntos de vista que persigue demostrar el autor del nuevo libro.

El fundador del ejército Rojo, parte del principio de que el mundo capitalista ha hecho en los últimos años un poderoso esfuerzo para asegurarse el aprovechamiento de todas las materias primas de Rusia y para procurar la salida comercial correspondiente a la intensidad de la producción así organizada.

Pero, Rusia;—dice Trozky—ha resistido. Ha dado ejemplo de oposición a estas codicias capitalistas. La burguesía imperialista ha comprendido que la dictadura del proletariado no le reconocerá jamás un mercado libre sobre los territorios de las Repúblicas Soviéticas rusas. Por esto, la burguesía ha entablado una batalla sin piedad contra los jefes del bolcheviquismo. Ella,—la burguesía—especula con las dificultades interiores. Ella se esfuerza en escamotear la revolución en China. Ella reprime toda tentativa de liberación de los pueblos.

Cuando Litvinof,—sigue diciendo en su libro Trozky—habla en Ginebra del desarme inmediato e integral, los países capitalistas rehúsan seguirle porque temen la fuerza de expansión del soviétismo y porque acechan la ocasión de aplastar a la Rusia revolucionaria.

Trozky, considera que la ruptura de las relaciones diplomáticas entre Inglaterra y Moscú, ha sido ardua durante largos meses y que es la conclusión de una maquiavélica intriga de los dirigentes de la Gran Bretaña. Así van preparando en sus manos la guerra contra los Soviets, cuyo plan consiste en obtener un "mandato moral" de la burguesía de los otros países. Polonia, Rumania, los Estados balcánicos, Italia y Hungría, han sido objeto de propaganda en este sentido por los agente británicos. El gobierno francés y los elementos burgueses influyentes de Francia, representados por Poincaré, son favorables en el fondo a estos proyectos de Inglaterra. En caso de conflicto, Francia marcharía contra la Unión de las Repúblicas Soviéticas.

La burguesía alemana quizá permanecería neutral al principio de las hostilidades. Pero sería para aprovecharse lo más posible de esta guerra. Y lo mismo haría la burguesía japonesa, muy ocupada ahora en mantener sus intereses egoístas en China. Pronto se quitaría la máscara para defender los privilegios capitalistas.

Por último, los Estados Unidos, que jamás han ocultado su antipatía por el régimen bolchevique, juzgarían, una vez el conflicto mundial declarado, el papel de la retaguardia imperial.

Tal es—a grandes rasgos, sin entrar en detalles—según el autor de "La verdadera situación en Rusia", el encadenamiento de alianzas y la coalición que se prepara para vencer la idea revolucionaria que representa Moscú.

J. B. P.

Política internacional

En el aniversario de la Constitución de Weimar

Con ocasión de la fiesta de la República en Alemania, un diputado socialista, David, ha hecho declaraciones muy dignas de tenerse en cuenta. David fué el primer ministro del Interior del Gabinete republicano y primer presidente de la Asamblea constituyente de Weimar.

«Es difícil—dijo David—que hoy nos demos cuenta de las dificultades que hubo que vencer en el primer instante. La extrema derecha y la extrema izquierda se habían colgado para tramar nuestra ruina. Y no eran tan sólo el conciliábulo insidioso o el complot en clandestinidad, con cómplices extranjeros. Era la amenaza, el atentado posible y hasta probable. Tuvimos que abandonar Berlín, porque los espartakistas eran ya francotiradores para la represalia cuando no para el crimen. Cuando la Asamblea se refugió en Weimar el 16 de febrero de 1919, "Arbeiter und Soldatenrat", Consejo de Obreros y Soldados de la Ciudad, un antisoviet quiso impedirlo. Hubo que negociar con él, al fin, después de negociaciones prolijas, se convino en que la Sala de sesiones fuera vigilada por la guardia roja. Nacimos torpemente, espados. Noske, ministro de la Reichswer, nos envió más tarde destacamentos republicanos "para proteger la Asamblea".

Apenas la tropa republicana estuvo en Weimar, fué desarmada por los rojos. La situación no podía ser más crítica. El riesgo de que la Asamblea quedara presa o en rehenes del antisoviet, era inminente. Hubo que negociar de nuevo con el "Consejo de Soldados y de Obreros" y avenirse a una transacción, no onerosa, sino bufa.

Fuó ésta que custodiarían la Asamblea gente de armas roja y

DESDE ELDA MISCELANEA

Abuso a corregir

No puede calificarse de otra forma, el hecho de que una barriada tan importante como es "La Fraternidad", donde hay un núcleo de más de doscientas familias, se les tenga bastantes días sin una gota de agua, cuando la fuente más cercana dista de aquel punto cerca de un kilómetro. Casi en masa, bajaron los vecinos de aquel popular barrio a protestar de la pasividad de la Alcaldía ante hecho tan incalificable, ya que no es comprensible que, por tener que hacer una nueva instalación para suministrar aguas al grupo de casas de nueva construcción, se

dos compañías de Infantería republicana. Pero ese compromiso era todavía aceptable. Lo peor fué que nos aislaron del resto de Alemania, a excepción de la del Sur.

Los miembros del Gobierno provisional, no podían, no siendo en avión, ir a Berlín sin caer en manos de los insurrectos. Los diputados del Oeste, después de las asonadas de Eivenach y de los disturbios de Gotha y de Erfurt, no podían restituirse a sus hogares. En la Dietabávora, el presidente del Consejo, Eisner, caía asesinado. El ministro Auer y el diputado Osel se inmolvaban también al deber. Pero peligro de los extremistas no era el único ni el más inconjurable. Las derechas, respuestas del estupro con que asistieron al recrutar y al derrumbarse la monarquía, difamaban en pasquines, libelos y diatribas.

Instigaron también a cuadrillas volantes de pistoleros a la matanza de los usurpadores.

Nos defendimos con el puño antes de que la ley fuera, como bien pronto fué, el brazo fuerte del indefenso. Resistimos, sin contragredir demasiado, y triunfamos. Hoy, Alemania se ha republicanizado hasta la médula. De la monarquía alemana, como de la china, de la rusa, de la austriaca o de la portuguesa, no queda más que el recuerdo.

David ha hablado no más entusiastamente de la República que Renner, ex canciller de Austria; que el general Koerner, comandante en jefe de las fuerzas austriacas en el frente del Isonzo, y que otros y otros personajes del viejo régimen. Hindenburg, sin ir más lejos, se ha ufanado de la "consolidación de la República, que ha de ser la salud y la grandeza de Alemania, y quiera Dios que también la paz de Europa".

Pero... la República es alemana y un poco pangermanista y partidaria del "Anschluss, o Unión Austroalemana, como "Neu Freie Presse", luego de recoger declaraciones del historiador Onken hacen notar.

La República es alemana y no se resigna a la ocupación armada del Rhin. De ahí que aunque en las fiestas de Weimar se haya brindado por la República francesa, en París un cierto recelo no autorice la "reciprocidad". En Londres se comparte este recelo de París, que ojalá, naturalmente, se disipe en beneficio de la unidad europea.

tenga tantos días con el agua, cortada a aquellos abonados. Las preocupaciones de las autoridades, deben tender más que nada, a que estos actos de falta de precaución o abandono por parte de la Sociedad concesionaria, no se repitan.

Nuevo número de fiestas

Se nos dice de un número nuevo de fiestas que es bastante viejo y por tal, desterrado de las nuevas costumbres. Se nos asegura que, consta en el programa oficial que, este año, habrá cordada esto es, una cuerda de cohetes sueltos y demás secuelas pirotécnicas que esta fiesta lleva consigo. Ya de por sí, desde hace algunos años a esta parte, a falta de festejos más elevados, se ha recurrido a un gasto exagerado de polvora, pero afortunadamente sin restaurar las viejas costumbres desterradas por incivilizadas como cohetes sueltos, vacas sueltas y demás expansiones prohibidas por la leyes. Como decimos, todavía no hemos visto el programa oficial para poder comprobar lo que haya de verdad en cuanto a ese número de cohetes sueltos o cordada. Cuando lo comprobemos, haremos elevar nuestra opinión en contra.

Incompatibilidad

Hemos visto en las cédulas del corriente año que en estos días se ha empezado a expender que, como agente recaudador, figura un miembro de la Comisión Permanente y, por tanto, teniente Alcalde. El vigente Estatuto Municipal, prohíbe en absoluto que cualquier individuo del Concejo Municipal, ostente cargo alguno de carácter tributario, por tanto, es un deber señalar tal extralimitación de funciones, haciéndolo presente a quien correspondía a fin de que se evite esta anomalía administrativa con arreglo al Estatuto en vigor.

Un concurso

Tenemos noticias que en Guardamar y en la desembocadura del Segura, se ha celebrado un interesante concurso de "Pesca con caña corta" habiéndose adjudicado el primer y único premio, consistente en una copa de vino viejo a un consecuente correligionario, nuestro entrañable amigo Anselmo de la Rubia, simpático asturiano de Ciudad Real. Felicitamos al amigo de La Rubia pues, ya con su campeonato de "Pesca con caña corta", podrá equipararse con su hermano, nuestro distinguido amigo Pepe que, ya el año anterior consiguió el campeonato del dominio.

Idella

Este popular semanario, está preparando su ya tradicional extraordinario de fiestas, que, con seguridad, será otro éxito a sumar entre los muchos alcanzados hasta hoy. Ya ha recibido diversidad de originales de prestigiosas firmas que, con la parte gráfica que tiene preparada, informaciones y demás asuntos de carácter local, como decimos, ha de causar admiración por el alarde periodístico que significará la publi-

cación de este próximo extraor-
dinario.

Rodolfo Llopis

Este joven profesor de la Normal de Maestros de Cuenca, ha estado unos días en Alicante y, aprovechando su descanso, requerido por algunos amigos, ha dado conferencias culturales en algunos pueblos de la provincia, donde alcanzó verdaderos éxitos y especialmente en Creyillente, donde con su elocuente verbo levantó el espíritu liberal creyillentino. Con gestos como el del querido amigo Llopis es como se hace pueblo y gana consistencia el civismo. Algunos de sus amigos de esta, fueron a saludarle a Novelda, donde dio una conferencia el pasado miércoles.

Más de fiestas

Este año, a más de nuestra brillante banda de música, acudirán, las de Vall de Uxó, de Almansa y Villena, dándose la coincidencia que las cuatro pertenecen a otras tantas poblaciones donde existe la industria del calzado. Solamente con haber contratado una banda de Elche y otra de Baleares se hubiesen reunido todas las bandas zapateras de España. Por adelantado, damos la bienvenida a las mencionadas corporaciones musicales.

Pensión Alicantina y Comedor vegetariano

Vicente Lloret

Espaciosas habitaciones
-Cubiertos económicos-
Pensión desde 10 pesetas
El sitio más céntrico de la
población
Ronda Universidad, 4, pral.
Teléfono 5346 A.
BARCELONA

Deportivas

Balompíe

La ponencia nacional
Han corrido rumores de que la ponencia nombrada para establecer la nueva reglamentación del fútbol ha terminado ya sus trabajos.
Parece ser que han introducido reformas importantes en el régimen actual, hablándose de que en este régimen, se establecerá la fijación de cuatro categorías; el número máximo de Sociedades también será cuatro, para constituirlo en las regiones más importantes salvo Cataluña a que seguramente se le habrán asignado seis.
El "Barcelona", por América
Buenos Aires, (radio).—Hoy jugará el "Barcelona", contra el Boca Juniors, en el campo de este; la alineación del "Boca Juniors", será la siguiente:
Merello, Bidaglio, Muttis, Medici, Fleitas, Ellis, Bergamini, Penello, Tarascone, Cheno y Evaristo.
Después de este partido el "Barcelona", se trasladará seguidamente a Rosario donde luchará con una selección de la Liga rosarina.
Continúan lesionados Martí y Errazquin y se duda que Carulla pueda tomar parte en los partidos del sábado y domingo.

La República

El Presidente de los Estados Unidos, ha dicho...

En Kansans ha pronunciado un discurso el señor Coolidge ante la Convención Internacional de combatientes.

Elogió el principio de que los pueblos se gobiernen por sí mismos.

Aun cuando no sea posible todavía—añadió—adoptar inmediatamente en todos los pueblos la forma de gobierno republicano, hay que reconocer que algún día se llegará en todas partes a ella en beneficio de la libertad.

Acaba de aparecer

"Volutas de fuego,"

libro de versos de

F. Figueras Paheco

De venta:

en la librería de Marimón
Calle de San Fernando

El "Banco Hispano de Edificación,"

Nuevos delegado e inspector

El Banco Hispano de Edificación es, sin duda alguna, la Sociedad cooperativa más importante de España. Un solo dato bastará para recordarlo así: un poco más de un lustro ha reunido cerca de treinta mil asociados.

Después de la concienzuda inspección realizada por el ministro de Trabajo señor Aunós y de su brillante actuación cumpliendo todos sus compromisos, se afianza en Alicante este modelo de instituciones cooperativas llenas de prestigio y de realidades para los amantes del ahorro y de la casa propia.

"Banco Hispano de Edificación" ha tenido un acierto indiscutible al nombrar a sus delegado e inspector provinciales a dos alicantinos llenos de juventud y simpatías.

Don Enrique Rameta Añias, ha sido designado para desempeñar la Delegación provincial y dados sus prestigios en la plaza y su solvencia comercial, no es aventurado pronosticar un éxito seguro en su misión.

La inspección administrativa de la misma comarca alicantina ha sido confiada a don Rafael Muñoz Buades, cuyas bases económicas fueron cimentadas en nuestra prestigiosa Escuela Superior de Comercio y cuyas dotes de actividad y suficiencia en esa materia, son garantía de prosperidad de esta institución.

Doctor Espuch Vidal

del Hospital Provincial

Nariz - Garganta - Oídos

J. Costa 9 antes (Ramales)

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Un juicio de Azorín sobre la situación y el porvenir del periodismo

Félix Centeno, publica en el querido colega "La Voz de Guipúzcoa", una entrevista con el ilustrado Azorín, de la que transcribimos lo siguiente:

"El periodismo español.—Luca de Tena y Urgoiti."

"El Sol," y "A B C."

—El periodismo español—dice—gira alrededor de dos grandes nombres: Luca de Tena y Urgoiti. Urgoiti ha logrado crear en el centro de España, en la altiplanicie castellana, a seiscientos cincuenta metros sobre el nivel del mar, un gran órgano liberal centro-europeo. «El Sol» es a manera de un poderoso micrófono que recoge los más pequeños ruidos y sonidos de Europa.

Luca de Tena representa el último jalón en la evolución del periodismo español moderno.

Las cuatro etapas del periodismo

En cuatro grandes etapas podemos dividir la evolución del periodismo en España.

La primera la representa Mesonero Romanos, que aplica por primera vez el grabado, pero con independencia de la actualidad diaria, a la Prensa.

Don Angel Fernández de los Ríos, marca la segunda etapa, con su diario "Las Novedades". Puede decirse que, con ese diario, es tal la innovación, que se inaugura el imperio directo de la opinión pública a través de la Prensa.

La tercera etapa la representa Abelardo de Carlos, con "La Ilustración Española", es decir, con la aplicación del grabado a la actualidad imperiosa del momento. Y la cuarta, don Torcuato Luca de Tena, con la aplicación del fotograbado; primero, a la Prensa semanal, y, después, a la diaria. Y no solo el fotograbado, sino, más posteriormente, el huecograbado.

Hoy, si "El Sol", es el micrófono de Europa, "A B C", es el resonador más fiel y exacto del pensar y sentir del pueblo español.

El porvenir de la Prensa

—Algunas consideraciones habría que hacer—sigue diciéndolo—"Azorín" sobre el porvenir de la Prensa. Los periódicos—añade—irán siendo cada vez más grandes empresas industriales y para dirigirlas se necesitará, como hoy se necesita ya, un gran tacto, un gran sentido del momento y de la actualidad, una exquisita prudencia para evitar choques y violencias de las pasiones. El porvenir del periodismo está ligado al porvenir de toda la Literatura. El descubrimiento de las ondas cortas y el cinematógrafo acabarán en un tiempo más o menos lejano con el periodismo y con la literatura. En este sentido se expresaba hace poco un exquisito poeta y pensador: Paul Valéry.

Favorecer el trabajo nacional es enriquecer la Patria.

MANUEL GOLF

Agente general de La Equitativa, (fundación Rosillo).

Cartera de Sociedad

Hoy hemos tenido el gusto de saludar en ésta, de paso para sus posesiones de Villajoyosa, a nuestro querido amigo don Vicente Alvarez Villamil, ex diputado y ex senador por Alicante.

—Regresó de Cestona, con su distinguida esposa, el acaudalado comerciante de esta plaza, don Agustín Mora Molina.

—Se encuentra en Alicante el culto y prestigioso comandante de Infantería, don Jesús Cirujeda Gayoso, particular amigo nuestro.

—En el correo de hoy ha marchado a Madrid nuestro querido amigo y distinguido colaborador don Rodolfo Llopis.

—En Játiva ha fallecido la bondadosa madre de nuestro particular amigo don José Costa, ayudante de Obras Públicas, de esta Jefatura.

Enviamos a los familiares de la extinta señora, nuestro pésame más sentido.

TU VIDA TU CASA TU INDUSTRIA TU BARCO

han de estar aseguradas por Compañías Nacionales.

MANUEL GOLF

Agente general de La Equitativa, (fundación Rosillo).

Mientras aquí sudamos

En Burgos hace frío

Burgos, (teléfono).—El día de ayer ha sido bastante frío, habiendo descendido notablemente el termómetro. Es costumbre tradicional en Burgos la de pasar todos los años el día de ayer en el campo, pero, a causa de lo desahuciable del tiempo, han sido muy pocas personas las que han observado la tradición.

¿Qué mujeres son más fácilmente emocionales? ¿Las rubias?... ¿Las morenas?

Tal vez los caballeros prefieren a las rubias; pero es que nadie les ha dado el soplo de que las morenas son susceptibles de mayor intensidad de emoción. Este dato nos viene nada menos que de Justin W. Brierly, famoso psicólogo de Columbia University, que relata un "desafío" de emoción verificada entre el elemento femenino rubio y moreno en unos estudios norteamericanos.

Anita Page, rubia actriz, y Raquel Torres, morena hija del antiguo Méjico, eran las figuras principales en el extraño "desafío", lidiado con reacciones emocionales.

Las dos muchachas ocupaban asientos de primera fila, mientras se hacía pasar una película pasional de Greta Garbo.

Mediante un aparato destinado a medir las fluctuaciones más delicadas de la presión de la sangre, y algunos otros instrumentos científicos, obtuvo el sabio un registro de las reacciones emocionales de ambas espectadoras.

El temperamento latino de miss Torres respondía casi con el doble de rapidez que el de la rubia miss Page, de origen inglés con una ligera mezcla de español. Miss Page, sin embargo, respondía a la emoción mucho más rápidamente que otras rubias, debido, desde luego, a las gotas de sangre española de que se jacta.

El experimento se verificó para determinar ciertas reglas científicas de la capacidad emocional. K. T. Waugh, decano del departamento de psicología de la University of Southern California; el profesor Mac Donald, de la misma institución, y E. M. Lambert, psicólogo de Columbia University, presenciaron este ensayo.

Noticias breves interesantes

Londres, (telégrafo).—A la avanzada edad de 90 años, ha fallecido sir Jhon Travelyan, historiador de renombre que fué ministro en la época de Gladstone.

—Bahía, (radio).—Pasó por esta capital el equipo del Celta, de Vigo, que jugó contra el Club Bahía, venciendo por dos goles a uno.

—Londres, (telégrafo).—En el distrito de Digdy han chocado dos aviones civiles, resultando muertas cuatro personas y heridas otras tres.

—Habana, (radio).—Ha llegado a esta capital el ex coronel Maciá, que ha sido autorizado condicionalmente para residir en la Habana.

—Washington, (radio).—Comunican de Aylanta que los presos ricos de aquella cárcel son tratados con todos los cuidados y atenciones, están rodeados de comodidades y hasta se les permite recibir a sus amigos.

Chalet se vende

Punto inmejorable para invierno y para verano, al lado de la parada del tranvía, muchos árboles frutales y de adorno. Precio baratísimo. Para informes, don Roberto Vaño, Castaños 12.

Los alicantinos que se apelliden Torres, pueden prepararse

Pues van a heredar

Barcelona, (teléfono).—En el Ayuntamiento se interesa la presentación de los hijos o herederos de José Torres, que ha fallecido recientemente en Hungría.

No perjudiquéis la economía patria alabando sin razón lo extranjero.

MANUEL GOLF

Agente general de La Equitativa, (fundación Rosillo).

Llega el señor Lerroux

San Sebastián, (teléfono).—Llegó a Cestona el ex diputado a Cortes radical don Alejandro Lerroux con su familia.

Pasará en este balneario una temporada.

También se espera a don Emiliano Iglesias.

VILLA - MADRID

Calle de Bermúdez de Castro (antes Calatrava), n.º 6
Frente al H. Ngueras
Elegante salón de Peluquería servicio el más higiénico, completo, confortable y moderno

Sociedad Anónima Española de Lubrificantes

Aceites y grasas para la Industria Marina y Aviación
"SPIDOLEINE", aceite especial para automóviles.
DELEGADO PARA LA PROVINCIA: Agustín Millet
Calle Maisonave n.º 41 ALICANTE

LABORATORIO P. C.

—ANÁLISIS QUÍMICOS INDUSTRIALES—

Toda clase de productos químicos, son analizados en condiciones ventajosísimas.

Especialidad en abonos, tartratos, vinos y minerales.

Un super 7'50 pesetas
Nitrógeno de 8 a 10
Potasa 10

Garantía sobre los resultados de los análisis.

Se necesitan agentes para la provincia

Laboratorio P. C., Pi y Margall, núm. 21. Alicante

Toros y toreros

Para el señor Gobernador

Como aficionados y como ciudadanos que hemos de estar sometidos a la Ley esenta, nos parece plausibles y justas las sanciones impuestas a los ganaderos y espectadores que en la corrida última de los Miras infringieron el Reglamento Oficial de las Corridas de Toros.

Pero desconocemos hasta el presente la determinación del señor Conde Trigona, por las también manifiestas infracciones habidas en la misma corrida.

Nos referimos a lo preceptuado en los artículos 35 y 106 del citado Reglamento y que no se ha cumplido hasta el presente por ninguna de las personas que tienen autoridad para ello.

Y puestos a hacer cumplir el Reglamento, bueno será que no pasen desapercibidas por los delegados de esa primera autoridad gubernativa, esas y otras infracciones.

Tenemos la completa seguridad de que, de haber tenido noticias el señor Conde de Trigona de la existencia ilegal de los burladeros en el redondel y de la permanencia ilegal también, de ciertas gentes que acostumbran a estar entre barreras, no habría pasado desapercibido, por su autoridad, el imponer el correctivo necesario.

EL DE TANDA

Información de Barcelona

Conferencia sobre Pi y Margall

Barcelona, (teléfono).—Anoche el director de "La Nau", señor Rovira y Virgili, dió en el Ateneo una conferencia sobre Pi y Margall.

Asistió al acto numerosa concurrencia, especialmente de elementos de la izquierda, pues la conferencia había despertado bastante expectación a causa de la viva polémica periodística sostenida entre regionalistas y los de izquierda catalana y republicanos sobre la figura de Pi y Margall, polémica motivada por los ataques dirigidos al apóstol del federalismo por el publicista J sé Plá en su reciente libro titulado "Cambó".

El señor Rovira hizo en su conferencia un acabado elogio de Pi y Margall y expuso la convicción de que el pueblo catalán permanece fiel a sus doctrinas y que no comparte los ataques que se le han dirigido, porque de sentirlos significaría la crisis del sentimiento de ética, lo que en un pueblo es más grave que una crisis política. Atacó al señor Durán y Ventosa, y achacó la ofensiva contra Pi y Margall a los elementos reaccio-

PARA ANUNCIOS EN ESTE PERIODICO

Espronceda, 4.-duplo.



EMPRESA ANUNCIADORA

Teléfono 31.122
Madrid (España)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, autobuses y radio. Pida un presupuesto a esta empresa, completamente gratuito

narios, exhortando a los que profesan ideas liberales para que se unan.

El conferenciante ha sido muy aplaudido, produciéndose durante la conferencia algunos incidentes.

Mujer apuñalada

Barcelona, (teléfono).—Comunican de Tarragona que en el pueblo de Riu de Cañes rieron Francisco Martín y su compañera Dolores Cuquet.

El Martín la agredió con una navaja, produciéndole lesiones de consideración en diferentes partes del cuerpo.

El agresor ha sido detenido. Dolores se encuentra en estado agónico.

Escritor multado

Barcelona, (teléfono).—El gobernador civil de Gerona ha impuesto una multa de mil pesetas al escritor ampurdanés J. Puig Pujadas.

Se supone que la multa ha sido por un artículo que trata de las comarcas de aquella provincia.

El quinto partido

Barcelona, (teléfono).—El equipo del Barcelona jugará hoy su quinto partido en Buenos Aires contra el Boca Junier.

Probablemente reaparecerá Samitier y debutará en la defensa el jugador del Deportivo Alavés Quincoces, que forma parte de la expedición.

Incendio

Barcelona, (teléfono).—En el edificio de la casa industrial de los señores Tornell, Tarrasó y Ventalló, se declaró un violento incendio que adquirió serias proporciones, quedando destruidas muchas de las mercancías almacenadas, especialmente del ramo de sedería.

En la extinción del siniestro han trabajado activamente los bomberos, resultando uno de ellos herido.

Las pérdidas se calculan en 600 mil pesetas.

Explosión

Barcelona, (teléfono).—Un obrero llamado Félix Puig, encendió su mechero cerca de un depósito de gasolina, comunicándose el fuego a éste y dando lugar a una explosión, resultando con graves quemaduras el Félix y un compañero suyo que se apellida Galván.

Niña muerta Barcelona, (teléfono).—En la calle de Llastich varios niños de corta edad jugaban en la azotea de la casa número 11.

A causa del viento se desplomó una chimenea, que alcanzó a la niña de seis años Nuria Castells, que recibió tan graves heridas, que falleció poco después.

La tragedia del Polo Norte

El mensaje no está escrito por Amundsen

Oslo, (radio).—El mensaje que fué hallado dentro de una botella por unos pescadores, según el secretario y un sobrino del explorador Amundsen, en nada se parece la escritura a la letra de éste.

Hay esperanzas de encontrarlos

Oslo, (radio).—El profesor Samoilovitch, que dirige la expedición del rompehielos ruso "Krasin", ha dicho que aún confía en contrar a Amundsen y Guilbaud.

Arte y artistas

TEATRO DE VERANO

Para mañana se anuncian dos funciones que merecen todo el mayor favor del público por el entusiasmo, por la buena voluntad que denotan los artistas y la empresa. Además, desde el punto de vista artístico, también son dignos del favor unánime del público. Se trata de un aplaudido cuadro lírico formado por elementos alicantinos, de la compañía que dirige Manolo Alvarez, en la que figuran la notable primera tiple Ernestina Fons y la joven y simpática tiple Marita Braceli.

El programa es como sigue: Por la tarde, a las siete y media, "El cabo primero", y "La chicharra". Por la noche, a las diez y media, "Sangre Moza" y "La corte de Faradón". Completa orquesta.

Pidiendo los restos del submarino "N-55"

Londres, (telégrafo).—Se sabe oficialmente que el almirantazgo británico ha pedido al Gobierno de Moscú que le entregue los restos del submarino "N-55", hallado y puesto a flote por los buques rusos en la bahía de Kawoeski, para trasladarlo a Inglaterra.

Carlos Lozano, y sus bodas de plata con el periodismo

Conforme hemos venido anunciando mañana, a la una y media de la tarde tendrá lugar en el Hotel Samper, el banquete homenaje que con motivo de las bodas de plata con el periodismo, se tributará a Carlos Lozano, el formidable poeta y periodista, director de "El Tiempo".

La comisión organizadora del homenaje, ha puesto el mayor entusiasmo para que este resulte lo más esplendoroso posible y sea un acto digno de los merecimientos del amigo Lozano.

Como también decíamos ayer las tarjetas para el banquete pueden retirarse en el Hotel Samper y en la redacción de "El Tiempo".

Un obrero apuñalado por un compañero

Valencia, (teléfono).—Ayer tarde se registró un suceso sangriento del que resultó un hombre gravemente herido.

El hecho ocurrió en el camino de Monteolivete, siendo los protagonistas dos obreros de la Sociedad de Pavimentos Asfálticos.

Sin saber cómo y por fútiles motivos, comenzó una discusión, que poco a poco fué subiendo de tono hasta degenerar en riña.

Uno de ellos, llamado Antonio Cervera Gavarra, de 23 años, soltero, jornalero, domiciliado en la calle de Maravillas, número 7, pió segundo, ha resultado con lesiones graves en el pecho, producidas por arma blanca, cayendo al suelo ensangrentado.

Conducido a la casa de Socorro de Ruzafa, el médico de guardia, don Ramón Rodrigo, auxiliado por el practicante don Francisco Blasco, curaron a Antonio Cervera de las siguientes lesiones:

Una herida incisa de un centímetro de extensión, situada un centímetro por fuera del borde izquierdo del esternón, a nivel del cuarto espacio intercostal, penetrante en la cavidad torácica; otra herida de un centímetro de extensión, superficial, a nivel de la línea axilar anterior, por encima de la tetilla derecha.

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy ENTRADOS

Fanny Brunner, italiano, de Casablanca y Málaga con carga general.

Bellver, español, de Palma de Mallorca e Ibiza con carga general y pasaje.

Manuel Calvo, español, de Barcelona y Valencia con carga general y pasaje en tránsito.

Cado Roche, español de Bilbao y Málaga con carga general.

DESPACHADOS Rabat, español, para San Pedro del Pinatar en lastre.

Saint Barthelemy, francés, para Burdeos y Rouen con vino y carga general.

Fanny Brunner, italiano, para Valencia, Marsella, Niza y Génova con vino y carga general.

Manuel Calvo, español, para Málaga, Cádiz, Santiago de Cuba, Habana y New York, con carga general y pasaje.

Bárbara, italiano, para Cartagena con madera en tránsito.

Cabo Roche, español, para Valencia y Barcelona con carga general.

¡Está exquisito el gulsado! Bien sé que repetrás, porque lo he preparado, como tienes ordenado en la COCINA DE GAS

Mussolini, después del Papa. trueno contra el escote

Y las mujeres ya empiezan a protestar

Turín, (radio).—Ya hemos dicho que el Papa, en un reciente discurso, celebrando las virtudes de una santa, ha protestado contra impudicia de ciertas "toilettes" femeninas.

Pues, por su parte, el Duce, acaba de dar la orden a los prefectos de prohibir a los periódicos ilustrados reproducir fotografías impúdicas (?).

Además, ha hecho que el ministro del Comercio ordene a los directores de las manufacturas de tabacos que las obreras se presenten al trabajo en ropas modestas.

Ayer, las operarias de la fábrica de tabacos de Milán, han protestado de tal orden. "¿Que se pretende—ha dicho una joven Carmen—que nosotras nos vistamos como nuestros abuelos? ¡Pues están listos! Que empiecen por regalarnos los trajes".

Un nombramiento

Madrid, (teléfono).—La "Gaceta", nombra por segunda vez oficial tercero de administración civil, en la jefatura de Obras Públicas de Valencia, a don Adolfo Alonso Colmenares.

La República soviética de Mongolia, ha declarado la guerra al Estado vecino de Parga

Londres, (telégrafo).—Según un despacho de Karbin a el "Morning Post", la República Soviética de Mongolia, acaba de declarar la guerra al Estado vecino suyo de Parga. El ultimatum dirigido al príncipe Guifu, soberano reinante de Parga, pide la unión de este Estado a Mongolia. Un fuerte destacamento de caballería mongola instruida a la rusa, ha pasado la frontera apoderándose de la vía férrea. Las comunicaciones telegráficas han sido interrumpidas y el tren transiberiano ha sido detenido en la estación de Karbin.

(N. de R.—Los intereses chinos y japoneses se ponen en juego por esta agresión, que sin duda hará sobrevenir importantes acontecimientos. La Mongolia, que ya se había declarado independiente de la China en 1911, ganó su libertad real en 1921, con la ayuda de Rusia. Y en 1924, la Mongolia adoptó el sistema de gobierno soviético y se afilió a la Unión de las Repúblicas Socialistas Soviéticas).

Regreso de ministros

Madrid, (teléfono).—En el expreso de Galicia, han regresado esta mañana, los ministros de Fomento, Instrucción y Trabajo.

Se trasladaron a sus respectivos departamentos despachando los asuntos pendientes.

Mitín suspendido

Madrid, (teléfono).—La Dirección General de Seguridad ha suspendido el proyectado mitin de la agrupación socialista que había de celebrarse mañana en Canillejas.

Abelardo Chápuli Galán

Alquiler de Bóques vacíos Comisiones y Tránsitos

Mando interino

Madrid, (teléfono).—Durante la ausencia del coronel Kindelán, se ha encargado del mando de los servicios de aviación el teniente coronel La Llave.

El famoso aviador Lindbergh, no ha muerto

Se estrelló su aparato que era conducido por un amigo

Madrid, (teléfono).—La agencia americana que anoche trasmitió la noticia de la muerte del famoso aviador Lindbergh, ha telegrafiado esta mañana desmintiéndola y diciendo que se trata de un error explicable de la siguiente forma:

Un amigo de Lindbergh, solicitó de este que le prestara su aparato para concurrir a unas maniobras navales. Accedió Lindbergh y a consecuencia de un accidente el aparato se estrelló contra el suelo, resultando muerto el amigo del célebre aviador.

Esta es, la verdad de lo ocurrido.

En vísperas de firmar el Pacto contra la guerra

La importancia de este acto provoca un imprevisto Consejo de ministros en Francia.

Interesantes declaraciones de un funcionario soviético

Paris, (telégrafo).—El jefe del Gobierno, Poincaré, acaba de convocar a sus compañeros para celebrar un imprevisto Consejo de ministros el día 23 del actual, en vez de reunirse el día 1.º de septiembre en Sampigny, como el 17 de julio, al empezar las vacaciones de verano, se había acordado.

El motivo de este anticipado e inopinado Consejo, es la decisión comunicada ayer, viernes, oficialmente, de que Streseman, asistirá personalmente a París para firmar el Pacto Kellogg declarando la guerra fuera de la ley.

Los actos que habrán de celebrarse anteriores al de la firma y, sobre todo, el hecho de que desde después de la guerra vaya por primera vez, oficialmente, un ministro del Reich a París, ha requerido la convocatoria de dicho Consejo de ministros para recibir dignamente al ministro de Estado alemán.

LA EQUITATIVA (FUNDACION ROSILLO)

Principales cifras de la Memoria de 1927. Cifras del último balance

Table with financial data: Activo, Excedente del año, Reservas técnicas, Fondo de beneficios a los Asegurados, Primas del ejercicio, etc.

Distribución del beneficio

Table with distribution data: Para los Asegurados, para los Accionistas, para los Consejeros, pasado a cuenta nueva.

Importante

Seguros de vida en vigor: Ptas. 451.731,427 MANUEL GOLF, Agente general.—Alicante

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA CALDERON DE LA BARCA, 26, 28 Y 30, JUAN DE HERRERA, 4 La ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante Edificios propios, especialmente construidos para colegios.—Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.—Profesorado numeroso y competente.—Clases al aire libre. FRANCÉS.—DIBUJO.—MUSICA.—GIMNASIA Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física CLASES GRADUADAS PARA NIÑAS Y NIÑOS

Sobre la adhesión a Moscú Berlín, (radio).—Según un alto funcionario soviético, la Unión de las Repúblicas Socialistas Soviéticas, está dispuesta a adherirse al Pacto contra la guerra.

Dicho funcionario ha añadido que si verdaderamente Europa se cree que Rusia constituye un daño para la paz en la Europa oriental, ésta debiera tomar la precaución de disminuir el daño invitando a Moscú a firmar el Pacto, pues la oposición declarada de las potencias a que Rusia se adhiera, da la impresión de que el Pacto va dirigido contra el Gobierno soviético ruso.

Las tragedias de la vida

Una mujer, muere envenenada

Madrid, (teléfono).—En la calle de Pardiñas, número 18, vivía María García, modista, que tiene un niño de corta edad.

María tenía algunos huéspedes en casa y anoche al llegar estos a su domicilio se encontraron con la puerta cerrada. Como que a pesar de las insistentes llamadas nadie respondía, avisaron a la policía. Violenta la cerradura se encontró el cadáver de María, tendido en el suelo y teniendo a su lado al hijo que insensible a lo ocurrido dormía tranquilamente.

Los médicos han certificado que María murió envenenada y efectivamente se han encontrado unos papillitos sobre la cocina, que contienen restos de un veneno eficaz.

Se supone que los móviles que María ha tenido para suicidarse, es su precario estado económico al verse abandonada por su seductor.

El congreso esperantista

Madrid, (teléfono).—Ha regresado de Amberes, el teniente coronel don Julio Mangada después de asistir al congreso esperantista, allí celebrado.

Fallecimiento

Madrid, (teléfono).—En el pueblo de Molinos (Guadarrama) ha fallecido el teniente general de la Escala de Reserva, don Wenceslao Molinos, que fué capitán general de Valencia.

Advertisement for Caldo Maggi featuring an illustration of a man with a bowl and text: 'Lo que dice el ama de casa: El uso del Caldo Maggi en cubitos tiene para mi las ventajas siguientes: El Caldo Maggi en cubitos economiza tiempo y dinero. Por simple disolución de los cubitos de Caldo Maggi, se obtiene un rico caldo y se puede pues economizar tiempo y carne cara. El Caldo Maggi en cubitos facilita el trabajo. Con él se puede preparar a todas horas un caldo fresco, sea para alargar o mejorar el cocido (puchero) o para preparar salsas etc., en una palabra, para todo lo que exige caldo. El Caldo Maggi ayuda a conservar la salud. Contiene todos los ingredientes de un buen caldo casero, es un confortante y estimulante, favorece el apetito y facilita la digestión. Al comprarlo, fijarse en el nombre "Maggi".' Includes the Maggi logo and 'EL CALDO MAGGI GOZA DE UNA FAMA MUNDIAL'.

NO CONTINUARÁ

Vd. a cocer carne para su puchero, cuando habrá probado el...

**CALDO
MAGGI
EN CUBITOS**

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
Domicilio: social MADRID, Carrera de San Gerónimo, 45
Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucar de Barrameda, Sevilla, Triana, (Caja Auxiliar) Totana y Yecla
Intereses que abona en pesetas

Cuotas corrientes a la vista 50.
Cuentas corrientes a 8 días de preaviso 1.
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las impositores hasta el en que se retiren 4.
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año 4'50.
" " " " dos años 5.
En cuentas de moneda extranjera tipos convencionales



La Union y El Fenix Español!

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

España, Francia, Portugal y Marruecos

61 años de existencia

Seguros contra accidentes, Seguros sobre la Vida
Seguros de valores. -- Seguros sobre Incendios. --

Seguros marítimos,

Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO RO
DRIGO MORA, Isabel II, 6. 1.º

EL MEJOR

PURGANTE

AGUAS DE

CARABANA

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABANA

Medicinal y de tocador :- El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0'80
grande 1,25

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías

Dentición de los niños se facilita grandemente administrandoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.--26, Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina» Moreno es un heróico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alferencia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortalece a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados. -- Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía, exigir mi firma y ver que en las etiquetas y garrantillos de los frascos

CITROËN

ha establecido en la provincia de Alicante

LA VENTA A CRÉDITO

a 6, 9, ó 12 meses

1.ª entrega: el 25 % del precio de tarifa del automóvil

Intereses: únicamente el 3 %, 4 % o 5 % (según el plazo), sobre la cantidad aplazada incluido todo gasto

MODELO DE COCHE	PRECIO TARIFA	Primera entrega en efectivo 25 %	A 6 meses crédito		A 9 meses crédito		A 12 meses crédito	
			Mensualidad incluidos ingresos y gastos	Total con intereses y gastos	Mensualidad incluidos intereses y gastos	Total con intereses y gastos	Mensualidad incluidos intereses y gastos	Total con intereses y gastos
10 HP- B-14								
Torpedo 4½ plazas. . . .	6.250	1.562	805	6.392	542	6.440	410	6.482
Conducción interior, 4½ pl	6.950	1.737	895	7.107	603	7.164	456	7.209
*Cabriolet, 3¼ plazas. . .	7.250	1.012	934	7.416	629	7.473	476	7.525
Etc., etc.								

Estos precios se entienden en nuestros depósitos de Irún, Port-Bou Coruña y Sevilla

Pidanse prospectos detallados a los concesionarios Mataix y Auto-
locomoción S. L. Plaza Alfonso XII, núm. 2. Alicante

NO TIRE V.

las cubiertas viejas de su automóvil. Aunque estén inútiles e inservibles se las dejaremos nuevas



La cubierta inservible que usted nos entrega

El zapato viejo va al basurero. La cubierta desechada, agotada por desgaste, debe ir a ser recauchutada en la moderna fábrica

LEVANTE

Por el 60 por cien más barato



La cubierta recauchutada que le devuelve la fábrica.

que si usted adquiriera una cubierta nueva le dejaremos la que nos entregue rota para recorrer 20.000 kilómetros más.

12 máquinas recauchutadoras
Hornos especiales. Personal técnico
Reparamos también reventones de cubiertas y cámaras

Fabricante: **ANTONIO LLORCA LLORCA**

Méndez Núñez 44.--ALICANTE



COÑAC "FARO,"
Champan "Lumen,"
... LOS MEJORES
VINOS DE RIOJA ...

BODEGAS BILBAINAS

BILBAO (HARO)
Sucursal y Depósito en Alicante
Joaquín Costa, 8
(antes Ramales)

TIPOGRAFIA EL LUCHADOR